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 Procès-Verbal de l’Assemblée Générale 
Samedi 24 Septembre 2022 
Salle Freudenstadt (2ème étage)  

Stade Jean-Pierre Rives 
89-91 boulevard de Verdun - 92400 COURBEVOIE  

 
 

Présents : 
Pascale LEGINY Présidente 
Sylvie DAUB Secrétaire Générale 
James LEGINY Trésorier 
Marc SANVOISIN Membre du Comité Départemental 
Thomas MARTIN Assistant Technique Départemental 
Hery RAMANANARIVO Représentant du club d’Antony 
François TRONCHON Représentant du club d’Asnières 
Sophie CALVET Secrétaire du club de Bois-Colombes 
Sandrine LAUMET Secrétaire du club de Boulogne-Billancourt 
Eric LAUMET Maitre d’armes du club de Boulogne-Billancourt 
Michel JAMIER Représentant du club de Chatillon 
Jean-Hugues FOURES Maitre d’armes du club de Clamart 
Stéphane TALBI Président du club de Clichy 
Amandine FAWAZ Présidente du club de Colombes 
Emmanuel CARAMANIAN Président du club de Courbevoie 
Angélique TROLEE Trésorière du club de Courbevoie 
Eric REBIFFÉ Président du club de Garches 
Véronique COTTIER Secrétaire du club d’Issy-les-Moulineaux 
Jean-Pierre LASSALLE Président du club de La Garenne-Colombes 
Marc DAUBLANC Président du club de Levallois 
Thierry GLO Président du club de Meudon  
Michel OLIVIER Président du club de Neuilly Lames-sur-Seine 
Jérôme FORCADE Président du club de Rueil-Malmaison 
Christophe BULLIER Président du club de Sèvres 
Charlotte SEVENE Secrétaire du club de Suresnes 
François-Xavier LECLERC Maitre d’armes du club du Team Fleuret 
Romain BEYER Président du club de Vanves 
Corentin BUZOT Secrétaire du club de Vanves 
Fabrice MELI Trésorier du club de Ville d’Avray 
Absents excusés: 
Ariane DELAHAYE  Membre du Comité Départemental 
Valéry EICH-GOZZI Membre du Comité Départemental 
Anne SARRABEZOLLES Membre du Comité Départemental 
Stéphane PETIT Président du club de Neuilly Escrime  
Clubs Absents non excusés: 
BLR92 Chaville 
Fontenay-aux-Roses Gennevilliers 
Masque de Fer de Montrouge Saint-Cloud 
 

 

http://www.escrime-cde92.fr/
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L’Assemblée Générale présidée par Madame Pascale LEGINY, s’est réunie en date du 24 septembre 
2022 à Courbevoie sur convocation écrite de tous les clubs d’escrime des Hauts-de-Seine expédiée par 
voie électronique le mardi 22 aout 2022, conformément à la décision de l’assemblée générale du 19 
septembre 2020. 

Madame Pascale LEGINY, Présidente, commence tout d’abord par communiquer quelques 
informations : 
3193 licenciés dans les Hauts de Seine au 31 aout 2022   (28 clubs) 
Quorum = 187 voix X 1/4 = 47 voix 
La feuille de présence établie a été émargée par tous les présidents présents ou représentés par leur 
mandataire. 
Après vérification et comptabilisation, la feuille de présence, certifiée sincère et véritable, permet de 
constater, sur 28 clubs totalisant ensemble 187 voix : 

⋅  21 clubs sont présents, ou représentés, représentant 144 voix 
⋅  7 clubs sont absents et non représentés, représentant 43 voix 

Le quorum étant atteint (144 voix représentées), la présidente déclare l’assemblée valablement 
constituée. La séance est donc ouverte à 10h15. 
 
Madame Pascale LEGINY remercie les membres présents d’assister à l’Assemblée Générale du Comité 
Départemental ; et propose en préambule que les personnes présentes se présentent afin que tout le 
monde se connaisse. 
 
 
 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
 
La présidente Pascale LEGINY ouvre la séance pour l’assemblée générale ordinaire à 10h15. 
 
Une minute de silence est observée afin de rendre hommage à Alain VARILLE, président de notre 
Comité IDF Ouest, qui nous a quitté brutalement ce 17 août. 
 
 
 
 
Rappel de l’ordre du jour 

• Approbation du P.V. de l’AG du 2 octobre 2021 
• Rapport moral 
• Rapport sportif saison 2021-2022 
• Rapport financier saison 2021-2022 
• Projet sportif 2022-2023 
• Budget prévisionnel saison 2022-2023 
• Questions diverses 

 

 
 

• Approbation du P.V. de l’Assemblée Ordinaire du 2 octobre 2021 

Tous les clubs ayant reçu ce Procès-Verbal expédié avec la convocation le 23 août 2022, et aucune 
remarque n’ayant été faite, il est directement procédé au vote. 

Cette résolution mise aux voix est Adoptée à l’unanimité des clubs présents et représentés. 

http://www.escrime-cde92.fr/
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• Rapport moral 

Il est présenté par la Présidente Pascale LEGINY. 
« tout d’abord, je vous remercie d’avoir répondu favorablement à notre invitation pour participer à 
l’Assemblée Générale du Comité Départemental d’Escrime des Hauts-de-Seine.  
Merci au club de Courbevoie, et particulièrement à Emmanuel et Angélique, de nous accueillir dans 
leurs locaux pour cette assemblée générale. 
Je suis bien consciente que venir assister à une Assemblée Générale, de plus un samedi matin, même 
pluvieux, n’est pas forcément très réjouissant, mais vous êtes là, j’en suis ravie, car cela montre 
l’intérêt que vous, et vos clubs, portez à la vie sportive départementale.     Aussi, nous allons essayer 
d’être le plus bref possible, afin de favoriser le temps d’échanges que vous solliciterez. 
Nous excuserons l’absence de 3 membres du comité, retenus par des obligations professionnelles 
et/ou associatives, ainsi que le président du club de Neuilly escrime. 
Le bon fonctionnement du Comité perdure, notre mission également : nous avons poursuivi nos 
diverses actions de développement et promotion de l’escrime au sein de notre département. 
Comme j’aime à le rappeler : communiquer sur l’escrime pour donner envie à toutes et à tous de 
franchir les portes de vos clubs est essentiel pour le développement et le rayonnement de notre 
famille sportive. 
Cette saison a enfin pu se dérouler dans des conditions quasi normales. Pour le 1er EDJ il fallait 
encore le masque et le Pass sanitaire, mais la situation s’est éclaircie et nous avons retrouvé un 
déroulé de saison sans réelle contrainte…, même si la prudence est encore de mise et que rien est 
acquis,    restons positifs ! 
Notre évènement phare, les championnats départementaux, s’est parfaitement déroulé. Merci au 
club de Rueil de nous avoir accueilli pour la 1ère fois.  
Le nombre de participants n’était pas encore celui d’avant COVID, mais la baisse reste limitée. 
Nous avons renoué avec notre promotion de l’escrime en fauteuil, avec tout de même une certaine 
frustration de n’avoir eu  la mobilisation des tireurs altoséquanais en fauteuil, mais c’est compliqué ; 
un immense merci à Jérôme et Cyril pour leur dévouement ! 
Notre stage habituel à Vichy a pu se dérouler, après malheureusement 2 années d’interdiction dues 
au covid, pour la plus grande satisfaction de tous, l’ensemble des participants était vraiment ravis, 
Thomas vous en dira plus tout à l’heure. 
Je souhaite remercier officiellement et sincèrement tous les membres de notre petite équipe, car 
sans eux il serait difficile d’assurer le fonctionnement et la qualité des prestations du comité ; merci 
pour leur investissement dans la vie du comité ; et leur présence les week-ends !....sans eux la vie 
départementale ne serait pas ce qu’elle est ���� 
J’élargi aussi mes remerciements aux bénévoles des clubs qui accueillent nos évènements qui, par 
leur investissement donné dans leurs clubs, participent aussi à celui du Comité. 
Certes, le bénévolat est devenu compliqué aujourd’hui… mais il est hélas de plus en plus nécessaire 
à nos actions et vous le savez parfaitement. Il est indispensable au bon fonctionnement de vos clubs, 
mais également à celui du comité, et la continuité de ses actions. Aussi je vous engage à réfléchir à 
l’action ponctuelle que vous pourriez avoir en son sein.  
Dans 2 ans l’équipe sera à renouveler, et je vous invite d’ores et déjà à réfléchir au rôle que vous 
pourriez avoir, petit ou grand, mais toujours actif, ne serait-ce que quelques heures sur le terrain, 
notamment lors de nos championnats, évènement qui nécessite beaucoup de « bras » sur un week-
end prolongé. 
Je terminerai par mes remerciements à toutes nos instances et partenaires : le CD92, le CID IDF 
Ouest, l’ANS, le CIC 
Merci pour votre écoute, et votre investissement pour notre sport. 
Je laisse maintenant la parole à notre Assistant Technique Départemental Thomas MARTIN, pour 
la présentation sportive de l’année écoulée. » 

http://www.escrime-cde92.fr/
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• Rapport Sportif saison 2021-2022 
La présentation du bilan sportif est faite sur PowerPoint par l’ATD Maître Thomas MARTIN. 
Le document sera mis en ligne prochainement sur notre site ; et sera envoyé par voie électronique 
aux clubs avec le projet de ce procès-verbal. 
Pour donner suite à une question, Maître MARTIN explique la formation des intervenants dans les 
écoles primaires. 

Cette résolution mise aux voix est Adoptée à l’unanimité des clubs présents et représentés. 

• Rapport Financier saison 2021-2022 
La présentation est faite par le trésorier James LEGINY. 
Les documents sont présentés à l’écran et ont été préalablement distribués à tous, bilan et compte 
de résultat, conformément à l’article 23 de nos statuts. 
Les clubs présents et représentés après avoir entendu lecture et commentaires des comptes annuels, 
approuvent le rapport financier et les comptes de l’exercice 2021-2022, arrêtés au 31 août 2022, tel 
que présentés par Monsieur James LEGINY, qui font apparaitre un déficit de 8498,49 euros ; et 
décident de l'affecter à la réserve. 

Cette résolution mise aux voix est Adoptée à l’unanimité des clubs présents et représentés. 

• Présentation du Projet Sportif saison 2022-2023 
La présentation est faite par l’ATD sous PowerPoint de manière à créer un moment d’échange avec 
les membres présents pour plus de convivialité. 
Ce document sera en ligne sur le site du Comité Départemental, et sera adressé aux clubs par voie 
électronique avec le projet de ce Procès-Verbal. 
La nouveauté à retenir est la mise en place d’un circuit départemental loisir pour les catégories M17 
à vétéran. Thomas MARTIN présente ce projet et invite les clubs support à lui communiquer leur 
souhait d’accueil ; le club de l’ACBB y est favorable. 
Le calendrier départemental, déjà en ligne, est diffusé. 

Cette résolution mise aux voix est Adoptée à l’unanimité des clubs présents et représentés. 

• Budget prévisionnel saison 2022-2023 
Ce document présenté à l’écran a également été distribué à tous les présents. 
La présentation est faite par le trésorier James LEGINY. 
Le budget prévisionnel pour la saison 2022-2023 a été construit à partir du réalisé des saisons 
précédentes, plus représentatives, amendé de nos propositions d’actions spécifiques à la situation 
actuelle. Le budget global s’élève à 74378,50euros. 
Le prévisionnel présenté et commenté est soumis au vote de l’assemblée. 

Cette résolution mise aux voix est Adoptée à l’unanimité des clubs présents et représentés. 

• Dotation « challenge féminin » des championnats 

Un « challenge féminin » a été organisé lors du championnat département individuel de juin, 
récompensant les clubs ayant engagé le plus de féminines, rapporté au nombre de licenciées dans 
leur club. 
Ce classement a donné lieu une dotation en masques d’escrime aux clubs de Villa d’Avray, Bois-
Colombes et Chaville. 
(Malheureusement Chaville était absent). 

http://www.escrime-cde92.fr/
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• Questions diverses 

 QUESTION REÇUE 
Le club de Rueil-Malmaison souhaite que le CDE92 « intervienne auprès du Conseil 
Départemental pour que les clubs des communes voisines de celle dans laquelle intervient 
BLR à la demande du département, soient également sollicités et participent à l'évènement. 
Cela me parait normal, d'autant que si BLR est le "Club du Département", nous percevons 
également une subvention de leur part et la présence des clubs locaux ne donnerait pas 
l'impression auprès de la population, néophyte en matière d'escrime, qu'il n'existe qu'un 
seul club dans les Hauts de Seine. » 
À la suite du questionnement de certains, Pascale Leginy retrace succinctement l’historique 
du partenariat du club de Bourg La Reine avec le Conseil Département. 
Le club de BLR92 n’étant pas représenté, il est décidé d’organiser une réunion sur le sujet 
entre BLR et les clubs demandeurs. Le club de BLR avait déjà dit qu’il n’était pas contre 
l’association des clubs locaux lors de leurs interventions. 
Il a été décidé la réalisation de flyers avec la liste de l’ensemble des clubs d’escrime. Le 
flyer existant (2016) sera relooké avec l’aide d’un bénévole dirigeant du club de Vanves. 

 REUNION DES PRESIDENTS et MA des CLUBS FRANCILIENS 
L’ensemble des clubs franciliens, leur dirigeants et leurs maitres d’armes sont invités pat le 
Président du Comité d’escrime Ile de France à participer à une réunion d’échange le samedi 
15 octobre matin au CREPS IDF à Chatenay-Malabry. 

 CREIF 2022 
Une nouvelle procédure a été envoyée à tous les clubs, ; la date limite de réception a été 
largement repoussée. 

 JNE : « 1 club, 1 animateur » 

La formation fédérale animateur/éducateur, dispensée par le CREIF peut être financée à 
100%, Pascale Leginy en explique les modalités. 

 Une nouvelle NOUVEL EXTRANET 
Les clubs remontent leurs difficultés avec le nouvel extranet fédéral. 

 JNA 
La JNA se déroulera le samedi 1er octobre. 

La présidente clôture cette Assemblée Générale ordinaire à 12h10, et propose de continuer les échanges 
autour du verre de l’amitié. 

 

La Présidente,         La secrétaire, 
Pascale LEGINY        Sylvie DAUB 

 

http://www.escrime-cde92.fr/
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